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Πτώση των εξαγωγών το Μάιο, παραµένουν σε ανοδική τροχιά στο πεντάµηνο 
 
Για πρώτη φορά από το 2009, οι εξαγωγές τον Μάιο παρουσίασαν πτώση για δεύτερο συνεχόµενο µήνα, γεγονός 
που αποδίδεται στην επιβράδυνση της οικονοµικής δραστηριότητας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, που είναι ο 
µεγαλύτερος πελάτης των ελληνικών προϊόντων. Ωστόσο, στο 5µηνο οι εξαγωγές παραµένουν σε ανοδική τροχιά σε 
σχέση µε πέρυσι. Τα στοιχεία προκύπτουν από ανάλυση του Πανελλήνιου Συνδέσµου Εξαγωγέων, σύµφωνα µε την 
οποία οι εξαγωγές (χωρίς τα πετρελαιοειδή) τον Μάιο µειώθηκαν κατά 1,3 % στο 1,37 δις. ευρώ, έναντι 1,39 δις. ευρώ 
τον Μάιο του 2011. Η πτώση αποδίδεται στην περαιτέρω µείωση των εξαγωγών προς τις χώρες µέλη τη ΕΕ, κατά 
5,6%, αναδεικνύοντας τις πρόσθετες πιέσεις που ασκεί το φάσµα της ευρωπαϊκής ύφεσης στις ελληνικές εξαγωγές. 
Αντίθετα, οι εξαγωγές προς τρίτες χώρες αυξήθηκαν κατά 7,3 %. 
 
Χορήγηση δανείων άνω του ενός δισ. ευρώ στις επιχειρήσεις τον Ιούνιο 
 
Θετική ήταν για πρώτη φορά µετά από πολλούς µήνες, τον Ιούνιο η ροή χρηµατοδότησης σε επιχειρήσεις. Οι 
καθαρές χορηγήσεις των τραπεζών προς τις επιχειρήσεις τον µήνα αυτό, σύµφωνα µε τα στοιχεία της Τραπέζης της 
Ελλάδος, ξεπέρασαν τα 1,06 δισ.ευρω. Αντιθέτως, στα νοικοκυριά η καθαρή ροή χρηµατοδότησης σε στεγαστικά και 
καταναλωτικά δάνεια παρέµεινε αρνητική(-255εκατ.ευρω). Οι εξελίξεις αυτές είχαν ως αποτέλεσµα ο δωδεκάµηνος 
ρυθµός χρηµατοδότησης προς τον ιδιωτικό τοµέα να εµφανίσει τον Ιούνιο µείωση κατά 4,3%, έναντι µειώσεως 4,5% 
που εµφάνισε τον Μάιο. 
 
Προς συζήτηση η κατάργηση του ήδη ψαλιδισµένου 13ου και 14ου µισθού στο ∆ηµόσιο 
 
Η κατάργηση του ήδη περικοµµένου 13ου και 14ου µισθού στο ∆ηµόσιο συµπεριλήφθηκε στις προτάσεις που 
κατέθεσε το οικονοµικό επιτελείο της Κυβέρνησης στους πολιτικούς αρχηγούς και θα εξετασθεί εκ νέου την προσεχή 
∆ευτέρα. Εάν υιοθετηθεί η πρόταση αυτή οι εργαζόµενοι στο ∆ηµόσιο θα χάσουν κατ’ ελάχιστο 1.000 ευρώ, ήτοι τα 
500 ευρώ του ∆ώρου Χριστουγέννων, 250 ευρώ του ∆ώρου Πάσχα και 250 ευρώ του επιδόµατος αδείας. Την ίδια 
στιγµή θα προέκυπτε ετήσιο όφελος 700 εκατ. ευρώ για τον κρατικό προϋπολογισµό.  
 
«Στέγνωσε» το ρευστό στο 40%-45% των µικροµεσαίων επιχειρήσεων 
 
∆ιόγκωση της µειωµένης ρευστότητας καταγράφει το 40% µε 45% των µικροµεσαίων επιχειρήσεων, κυρίως λόγω 
αύξησης του χρόνου είσπραξης από πελάτες και αντίστοιχης µείωσης του χρόνου πληρωµής προς τους προµηθευτές.  
Αυτό επισηµάνθηκε σε συνέντευξη Τύπου της Εθνικής Τράπεζας µε αφορµή τα συµπεράσµατα έρευνας σε επίπεδο 
ΜµΕ την οποία υλοποίησε η διεύθυνση στρατηγικής και οικονοµικής ανάλυσης της τράπεζας. Σήµερα στην Ελλάδα 
υπάρχουν 750.000 ΜµΕ εκ των οποίων των 80% είναι ατοµικές επιχειρήσεις. 

 


